

Большая перемена

5 октября – День учителя



Быть учителем – это призвание!
Ваше сердце, как факел, горящее,
Ваши добрые мудрые знания –
Память прошлого, путь в настоящее.
Быть учителем - в море бушующем
Раздвигать горизонты научные,
Маяком освещать цели в будущем,
Подобрать к сердцу каждому ключики.
Загрузить весь багаж в эти головы
Хулиганов, тихонь и отличников,
И пройти кабинетами школьными
Славный путь становления личностей.
Вам наградой за труд и терпение,
За талант, за любовь, понимание –
Сотни выросших «маленьких гениев»:
В них растут ваши зёрна познания.

История Международного дня учителей начинается в 1966 году. В тот год 5 октября ЮНЕСКО (Организация ООН по вопросам образования, науки и культуры) приняло рекомендации о статусе учителей. В документе отмечалось, что успехи в образовании во многом зависят от квалификации и способностей педагогического коллектива в целом и от личных и профессиональных качеств отдельных учителей, а условия труда сотрудников образования должны способствовать эффективному обучению и позволять учителям концентрироваться на профессиональных задачах. В 1994 году, в годовщину принятия рекомендаций о статусе учителей, ЮНЕСКО учредило Международный день учителей (World Teachers' Day). Организация считает, что праздник нужен, чтобы отметить, как учителя меняют образование и подумать о поддержке, необходимой для раскрытия педагогического таланта. В СССР День учителя официально появился в 1965 году. Тогда Указ Президиума Верховного Совета постановил отмечать праздник в первое воскресенье октября. В 1980 году дату подтвердил указ «О праздничных и памятных датах». В первое воскресенье октября День учителя отмечали до 1994 года. После учреждения Международного дня учителей Россия изменила дату профессионального праздника на 5 октября.



5 октября учащиеся МОУ «СОШ №4» поздравляли всех педагогов с их профессиональным днем! Также в нашей школе прошёл День самоуправления. Старшеклассники попробовали свои силы в роли педагогов.



- В этом выпуске:
- 5 октября – День учителя
 - Мам, пап, я жив, здоров!
 - История нашего родного села
 - Бывших нет учителей
 - Поэтическая минутка
 - Поздравляем!

Мам, пап, я жив, здоров!

Кириченко Ара выпускник нашей школы. В 2015 году окончил 9 классов. Поступил в «Агротехникум», город Благодарный. Осенью прошлого года, когда едва было объявлено о мобилизации, житель села Сотниковского Ара Геворгович Кириченко получил повестку. Он вошёл в состав первых групп мобилизованных Благодарненского района. Провожали его всей семьёй. Сестра и, конечно же, мама не сдерживали слёз. Последняя сильно сжимала руку сына и не хотела его отпускать. Однако сделать это всё же пришлось. Сотниковчанина вместе с другими добровольцами посадили на автобус и направили в 205-ю мотострелковую казачью бригаду, расположенную в Будённовске. Через четыре дня военной переподготовки на поезде мобилизованные двинулись на переднюю линию обороны в Херсонской области. Было ли Аре страшно? Думал ли он, что его может настичь печальная судьба в одном из столкновений?

Пожалуй, все новички, оказавшиеся в первый раз на первой линии обороны, испытывают смешанные чувства, в том числе и тревогу. Однако сотниковчанин точно знал, куда шёл и зачем. Здесь общая идея борьбы с противником чувствовалась, как никогда, острее.

Весной гранатометный взвод, в котором состоял А. Кириченко, этажных зданий в прибрежной зоне Днепра. Здесь бойцы должны были в случае наступления противника отражать атаку. Шестого июня произошёл подрыв Каховской ГЭС. Подразделение Ары находилось в километре от станции, поэтому со стихией ребята встретились одними из первых.

Даже не зная, что произошло, Ара и Роман подняли личный состав по тревоге. Своими действиями в первые минуты ребята, возможно, спасли жизни своим сослуживцам, ведь те в целях безопасности отдыхали в подвале здания.

Вода стала быстро прибывать, солдаты спасали боевое имущество подразделения, перенося его на возвышенность.

В это время А. Кириченко и Р. Видилов устремились на свою огневую позицию. Ведь подрыв ГЭС мог означать, что враг готов к атаке.

На улице всё ещё была ночь. Боевые подразделения покидали зону подтопления, вода всё прибывала, а двое наших продолжали сидеть у гранатомёта. Вдруг сейчас полетят бомбы, вдруг неприятель уже пошёл в наступление и вот-вот ударит в спину нашим, вдруг они останутся здесь одни?! Мыслей было много, но два бойца сжали волю в кулак и продолжали оставаться на своей позиции.

Когда уже стало ясно, что атаки не последует, Ара и Роман вернулись в подразделение, чтобы продолжить эвакуацию имущества из подтопленного дома. За некоторыми вещами пришлось нырять на глубину.

После вытащили из зоны подтопления «мотолыгу» (МТ- ЛБ). Мокрые, замёрзшие они не отступили, пока не спасли каждый вверенный им патрон.

Теперь оставалось самое сложное: вернуться на свою огневую позицию и забрать оставшееся там вооружение. К тому времени течение усилилось, а некоторые места вода затопила по грудь.

Надеть какие-либо страховочные верёвки времени не было, как и не было в наличии спасательных жилетов. Однако эти двое всё равно бросились в воду и поплыли. Не давая друг другу утонуть, они справились с боевой задачей.

Наступил рассвет. Мокрые, усталые, но полностью экипированные - гранатомётный взвод в составе одного сотниковчанина и одного будённовца мог хоть сейчас в полной мере выполнять боевые задачи.

Сейчас Ара Кириченко находится где-то там, на линии соприкосновения в новых российских регионах, защищая Родину. Хотел бы он вернуться домой - конечно, но лишь повидать родных, обнять мать, отца и сказать, что он жив и здоров, чтобы они не переживали.

Однако потом он снова вернётся назад в своё боевое братство. Независимо оттого, сколько будет продолжаться спецоперация, диверсии и нападки на нашу Родину: месяц, год или десятилетие, он будет там, он пообещал и себе, и товарищам. Ведь они вместе прошли тест на прочность и в бою друг друга не бросят.



Ефимова Татьяна Анатольевна,
учитель начальных классов,
участник конкурса педагогического
мастерства «Учитель года-2021»,
номинация «Воспитать человека»
стаж работы – 27 лет

Моя педагогическая философия

Что для меня профессия учитель? На мой взгляд, учитель – это профессия, предполагающая определенный образ жизни. Учитель – это человек, к которому можно обратиться за советом и поддержкой в любое время и с любым вопросом. Нет профессии почетнее, чем профессия учителя, нет труда сложнее и ответственнее, чем его труд.

Раньше я жила по формуле, что первый учитель – это человек, который научит читать, писать и считать. Это – пример для подражания во всем. Работа педагога должна быть направлена на создание у ребенка настроения на преодоление трудностей.

Сегодня, как и во все века, учитель – это не только и не столько хранитель знаний, образец поведения, подражания для детей, сколько мастер, способный научить своих подопечных находить нужные знания в безбрежном океане современных наук, приобретать опыт самообразования, учить учиться. Он должен вдохновлять своих учеников на создание нового, оригинального, на создание того, что необходимо обществу на данном этапе его развития, каждый учитель должен вести за собой детей, ежедневно показывая им пример во всем, а для этого учитель должен быть профессионалом, которому постоянно необходимо постигать новые вершины знаний совместно со своими учениками.

В детстве всё оставляет след. К. Д. Ушинский в своё время обращал внимание взрослых на такой факт: если на веточке молодого дерева посидит птичка, ветка уже меняет направление роста; так и ребёнок: очень немного нужно, чтобы он изменил направление своего интеллектуального и духовно-нравственного развития. Каждый маленький изъян в поведении ребёнка, вырастая вместе с человеком, превращается в серьёзную беду для общества. А зерно светлого и благородного со временем даёт хорошие всходы.

У каждого педагога есть свой секрет воспитания личности. Мой секрет воспитания – успех каждого ребенка. Я каждый день кропотливо создаю своим воспитанникам ситуацию успеха, даю им возможность почувствовать себя частью коллектива, реализоваться.

Я думаю, чтобы стать педагогом, недостаточно просто прийти в школу и вести уроки. Это долгое и сложное движение к цели. Можно разочароваться в профессии и найти более спокойную и престижную работу. Но если ты понял, что это твое, и, несмотря на трудности, дошел до конца, то наградой будет не только чувство морального удовлетворения, но и любовь и уважение учеников, признание коллег, радость от того, что ты нашел свое место в жизни и положил свой кирпичик в основание Храма детской души, получив право называться учителем.

История нашего родного села



Сотниковское (до 1852 года — хутор (отсёлок) *Сотников*) — село в составе Благодарненского городского округа Ставропольского края России.

Основано в 1833 году на казённых землях. Местность, занятая селом, прежде называлась «Драчёвкой», так как здесь часто происходили драки русских с калмыками, из-за того, что последние воровали у местных крестьян скот. В конце 1820-х годов на этой территории появился хутор Сотникова — крестьянина из села Прасковья, от фамилии которого затем получило своё название образовавшееся из хутора село. Также населённый пункт известен как отсёлок Сотников,

Пятигорского округа. И считался отсёлком селения Благодарного, Пятигорского уезда. Входил в состав Медведской волости Пятигорского/Новогригорьевского уезда Ставропольской губернии.

Уроженцы Сотниковского принимали участие в Крымской (1853—1856) и Русско-Турецкой (1877—1878) войнах. В их числе были награждённые знаком отличия Военного ордена 4 степени и другими государственными наградами Российской империи, включая медаль «В память русско-турецкой войны 1877—1878»: взводный унтер-офицер И. С. Шакин (17-й Северский драгунский полк); старший унтер-офицер А. С. Крутько (Бакинский 153-й пехотный полк); ефрейтор М. Я. Заиченко (2-й Кавказский стрелковый батальон); рядовые И. И. Иванников (13-й Эриванский лейб-гренадерский полк), М. Г. Яценко (17-й гренадерский полк), П. М. Зелинский (2-й Кавказский стрелковый батальон) и др.

В начале 1918 года на Ставрополье началась Гражданская война. Для удержания власти Советов в регионе в январе того же года Ставропольский губернский военный комитет издал приказ о начале организации красных отрядов. Сёла Терновское и Константиновское выделили по 500 человек добровольцев из числа местных жителей, Сотниковское — 400 человек, Александрия — 340 человек, Бурлацкое — 150 человек, Спасское — 120 человек. Кроме того, был организован военный штаб для руководства всеми отрядами. К концу августа 1918 года отряды сёл Благодарного, Сотниковского, Овощи, Серафимовки, Казгулака и некоторых других населённых пунктов сформировали два эскадрона. Под руководством Ставропольского губернского исполнительного комитета из красногвардейских партизанских отрядов были созданы 4 дивизии — 3 стрелковые и одна кавалерийская. Отряды южной части Благодарненского уезда вошли в 1-ю Ставропольскую советскую пехотную дивизию, названную Истребительной. В составе данной дивизии в частности находился 3-й Ставропольский советский полк под командованием сотниковчанина Ф. С. Тучина. Во время Великой Отечественной войны 1941—1945 годов на её фронтах сражалось более 2 тыс. жителей села (932 человека погибло). Среди них — полный кавалер Ордена Славы, старший сержант С. М. Сенькин; участник Парада Победы, сержант А. Г. Крылов.

С августа 1942 года до 14 января 1943 года Сотниковское находилось в оккупации. За это время немцы расстреляли находившихся в селе еврейских беженцев; подвергли пыткам и убили нескольких сельчан; уничтожили ряд домовладений, почтовое отделение, МТС и электростанцию. Размещённых в Сотниковской участковой больнице раненных военнослужащих Красной армии было приказано отправить в концлагерь, однако их удалось спасти главному врачу больницы А. Д. Карелину.

В 1954 году на базе колхозов им. Кирова, им. Черняховского, «Пролетарская воля», «Красный восток» организован укрупнённый колхоз им. Хрущёва села Сотниковское Благодарненского района. В 1957 году он был переименован в колхоз «Гигант». В дальнейшем стал одним из лидирующих предприятий в районе.

На 1 марта 1966 года село было административным центром Сотниковского сельсовета.

На 1 января 2017 года Сотниковское — самый крупный из 23 сельских населённых пунктов Благодарненского района

Бывших нет учителей

**Бывших нет учителей,
Ведь вы трудились столько лет,
Учили каждый день детей,
Дарили им вы знаний свет!**

**Мы в День учителя хотим
Всех благ, здоровья пожелать,
Мы вас за все благодарим,
За ваши двойки все и пять!**

**Пусть будет счастья жизнь полна,
Веселых, радостных минут,
А в душах пусть цветет весна,
И будет вечно жить уют!**

06.10.23г. объединение «Юнармеец» поздравила педагогов-ветеранов с их профессиональным праздником. Они отправились в гости к учителям на заслуженном отдыхе, Комаровой Татьяне Ивановне и Сауренко Валентине Ивановне. Они более 40 лет проработали в школе МОУ «СОШ №4». Ребята оказали посильную помощь в уборке двора и клумб.



Знайте, что бывших учителей не бывает, ведь это не профессия, а настоящее призвание. И сегодня, 5 октября, мы поздравили ветеранов этого нелёгкого труда с Днём учителя. Желаем Вам весёлых и добрых воспоминаний из школьной жизни, безмерной благодарности от всех родителей и учеников, полного достатка счастья и любви, отменного здоровья и отрады в сердце. Дорогие ветераны, ваш талант делиться знаниями был использован в нужном русле! Ваши ученики всегда будут благодарны за всё!



Также 5 октября Борисенко Валентину Николаевну ученики поздравили не только с Днём учителя, но и с Днём рождения! Желаем Вам здоровья на долгие годы, весёлых и ярких дней, запоминающихся событий, только добрых новостей и исполнения желаний!



9 октября в России отмечается День воинской славы – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Битве за Кавказ,

которая стала одной из самых продолжительных в Великой Отечественной войне. Она длилась с 25 июля 1942 года по 9 октября 1943 года и вошла в историю военного искусства как комплекс оборонительных и наступательных операций, проведенных на обширной территории в сложных условиях степной, горной и горно-лесистой местности, на приморских направлениях. Бои проходили одновременно со Сталинградской и Курской битвами, сражением за Донбасс. Битва за Кавказ сыграла большую роль в коренном переломе в ходе Великой Отечественной войны.

Поэтическая минутка

Осенней позднею порою
Люблю я царскосельский сад,
Когда он тихой полумглою,
Как бы дремотою, объят

И белокрылые виденья
На тусклом озера стекле
В какой-то неге онеменья
Коснеют в этой полумгле...

И на порфирные ступени
Екатерининских дворцов
Ложатся сумрачные тени
Октябрьских ранних вечеров —

И сад темнеет, как дуброва,
И при звездах из тьмы ночной,
Как отблеск славного былого,
Выходит купол золотой...
(Ф. Тютчев)



4 октября в Благодарненском центре культуры и досуга состоялся концерт, посвященный Дню учителя. Чествовали молодых педагогов, впервые пришедших в школу 1 сентября. В нашей

школе: Суховерхова Юлия Дмитриевна и Петрова Дария Евгеньевна.

Педагогов, ушедших в 2023 году на заслуженный отдых в связи с наступлением пенсионного возраста. Семейные пары педагогов, проработавшие в одном



учреждении много лет. В нашей школе: Седых Валерий Александрович и Светлана Николаевна, Гречановы Владимир Александрович и Лариса Николаевна. Также, почетных работников сферы

образования Российской Федерации. В нашей школе: Алейникова Марина Анатольевна.



Ей было присвоено почетное звание «почетный работник сферы образования Российской Федерации» и значок.



Поздравляем!

Именинники в октябре:

18 октября– Петров А.А.
26 октября– Мирзоева Е.Ю.
27 октября– Шашина И.Г.
29 октября– Ефимова Т.А.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

Главный редактор– Алейникова М.А.
Корректор– Крутько Ольга
Дизайнер– Гуцева Марина
Корреспондент– Кузнецова Алина